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Následujících 12 měsíců bylo Evropskou unií vyhlášeno Rokem rovných příležitostí. Gender Studies začíná tento rok vydáním publikace „NÁKLADY A ZISKY ROVNÝCH PŘÍLEŽITOSTÍ PRO ŽENY A MUŽE“

► Nejnovější publikace „Náklady a zisky rovných příležitostí pro ženy a muže“ (vychází 1.února 2007) shrnuje odpovědi na otázky týkající se výhodnosti či nevýhodnosti zavádění rovných příležitostí do firemních politik.
► Rovné příležitosti jsou často chápány nejenom jako nadstandard, ale hlavně jako zbytečná zátěž pro zaměstnavatele... V této publikaci jsme se zabývali tím, zda a jak by rovné příležitosti mohly být pro zaměstnavatele přínosné. Publikace obsahuje konkrétní čísla a argumenty.
► Rovné příležitosti vnímáme nikoli jako zákaz či příkaz ze strany státu a institucí, ale zejména jako prostor pro rozvoj.

Na společné snídani Vás chceme s výsledky práce nad náklady a zisky rovných příležitostí seznámit. Setkání proběhne:  
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Budeme hovořit o vlivu prorodinných opatření na podnikovou ekonomiku, o možnostech měření společenské odpovědnosti firem, o souvislosti mezi rovnými příležitostmi a ziskovostí firem, o výhodách, které mohou těžit zaměstnavatelé i zaměstnanci z rovných příležitostí.

PROGRAM:

11:00 Prezentace hostů, občerstvení, distribuce publikace v tištěné i elektronické podobě

11:10 Rovné příležitosti jak je vnímá Gender Studies  – Linda Sokačová, koordinátora projektu Gender Studies

11:20 Rok rovných příležitostí, Mezinárodní den rovnosti – Alexandra Jachanová-Doleželová
11:30 Publikace „Náklady a zisky rovných příležitostí pro ženy a muže“ – editorka publikace Kateřina Machovcová, Gender Studies
11:45 Podpora rozvoje žen v AIR PRODUCTS - Jitka Moravcová – personální ředitelka Air Products o jedné ze 4 případových studií
11:55 Spolupráce veřejných a soukromých subjektů v podpoře slaďování rodinného a pracovního života pražských žen - Eva Ferrarová, Magistrát hl. Města Prahy
12:05 Diskuse, občerstvení. 

„Hovoří-li se o rovných příležitostech ve firemní praxi, nezřídka se můžeme setkat s názorem, že systémy a nástroje pro jejich podporu jsou příliš drahé. Řada manažerů se také obává související administrativy nebo nároků na organizaci práce. 

Jsou tyto obavy opodstatněné? Stojí rovné příležitosti moc času a peněz? Na první pohled to tak možná vypadá. Proč se však tedy jimi zabývají zejména společnosti, které jsou proslulé tlakem na snižování nákladů, vysokou produktivitu práce a efektivitu procesu? Že by přece jen šlo o investice, které se firmám finančně vyplatí?“ 
HANA VELÍŠKOVÁ, ČESKÁ SPOLEČNOST PRO ROZVOJ LIDSKÝCH ZDROJŮ, O.S.
„Poměrně vyšší míra integrace principů genderové rovnosti do vnitřních politik organizací v zahraniční umožnila zkoumání efektu na celkovou ziskovost firem. V průzkumu zmiňovaném ve studii Náklady a zisky diverzity1 se více než 80% zaměstnavatelů v privátní a 70% ve veřejné sféře v regionu EU vyjádřilo ve smyslu, že vnímají pozitivní vliv realizovaných programů diverzity na celkové obchodní výsledky. Pouze okolo 20% zaměstnavatelů z obou sfér se vyjádřilo negativně. V následujícím textu vám představíme výsledky některých zahraničních studií zabývajících se zjišťování přínosu politik rovných příležitostí.“

KATEŘINA MACHOVCOVÁ, GENDER STUDIES, o.p.s.

Velmi se na Vás těšíme! Věříme, že závěry publikace budou pro Vás a Vaše čtenáře, posluchače a diváky zajímavé.

Kateřina Dušková

Vzhledem k tomu, že se jedná o akci s omezeným počtem míst, potvrďte, prosím, do úterý 30.1. 2007 svou účast na emailu: katerina.duskova@gmail.com.
Pozvánka na snídani s novináři 1.2.2007 


téma:


NÁKLADY A ZISKY ROVNÝCH PŘÍLEŽITOSTÍ PRO ŽENY A MUŽE


V Praze, 26.1. 2007








čtvrtek 1. února 2007


11.00 hodin


Kavárna JET SET


Anděl City, Radlická 1C – 1D, Praha 5, 150 00 
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