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Tisková zpráva z konference Gender a marketing pořádané 14.11. 2007 obecně prospěšnou společností Gender Studies v rámci projektů „O rovnosti s firmami“ a „Soutěž o nejlepší firmu s rovnými příležitostmi“.
Včerejší konference se účastnili zástupci a zástupkyně PR a reklamních agentur, neziskových organizací, vysokých škol, médií a firem zavádějících do svých podnikových politik programy na podporu rovných příležitostí (program konference v příloze). Na konferenci byly vyhlášeny výsledky III. ročníku Soutěže o nejlepší firmu s rovnými příležitostmi pro ženy a muže v České republice. Mediálním partnerem konference je časopis Prosperita.
1. místo: IBM ČR, 2. místo Mediatel, 3. místo
Allianz a Microsoft,  zvláštní cenu Gender Studies za výrazný pokrok v oblasti prosazování rovných příležitostí: ČSA.

Více informací na www.rovneprilezitosti.ecn.cz
„Konference poukázala na to, že hovoříme-li o genderové senzitivitě v marketingu, hovoříme v podstatě o etické / morální záležitosti.  Do jaké míry je pak tento požadavek na etiku v rozporu s tím, co mnozí lidé aktivní v marketingu považují za hlavní marketingový cíl, a sice zisk a prodej výrobku, zůstává otázkou. Někteří účastníci a účastnice konference podotkli, že úspěšnost nějaké, řekněme reklamní, kampaně lze měřit i jinak než přes čísla a obchodní výsledky, že zásadní jsou například i tzv. brand love anebo otevření veřejných diskusí na určité téma a ovlivnění veřejného mínění, vytvoření vzorů a podobně (příkladem je netradiční pojetí ženské krásy u reklamní kampaně DOVE).  Nejednou zaznělo, že marketing budoucnosti bude muset přesvědčivěji reflektovat měnící se genderové role ve společnosti a hlavně pracovat s podrobnější marketingovou segmentací trhu (vedoucí až k individualistické úrovni). Nutná je též důvěrná znalost cílové skupiny, kterou se výrobkem snažíme oslovit – na růžovo natřené mobily, případně auta nejsou asi nejpřesvědčivějším příkladem fungujícího gender marketingu.“



         Nina Bosničová, manažerka projektu „O rovnosti s firmami“
„Konference o gender a marketingu ukázala, že toto téma je v České republice ještě netknuté. Existují genderoví i marketingoví odborníci, ale dokonale propojit tato témata se ještě nepodařilo. Na druhou stranu v zahraničí už se na gender marketing zaměřují a to především proto, že výzkumy ukazují, že ženy tvoří 80 procent kupní síly, nelze je tedy ve svých marketingových strategiích opomíjet, naopak je nutné se na ně více zaměřit. Jsme ve 21. století, ženy kupují auta, počítače, elektroniku aj. Firmy v Česku by na ně tedy neměly zapomínat.  „


                                                     Alexandra Jachanová Doleželová, Gender Studies
PROJEKT „O ROVNOSTI S FIRMAMI“

Projekt se zaměřuje na motivaci zaměstnavatelů k zavádění programů rovných příležitostí na pracovištích, testování úprav ke slaďování soukromého a pracovního života, právní analýzy a konzultace.

Cíle:

Projekt „O rovnosti s firmami“ se zaměřuje na oblast trhu práce, na testování úprav na pracovištích a na motivování zaměstnavatelů k zavádění rovných příležitostí do firem. Projekt má za cíl přispívat ke zvyšování všeobecného povědomí o významu rovných příležitostí a oslabování předsudků vyplývajících z existujících postojů vůči postavení žen a mužů na trhu práce. Jeho významnou součástí je partnerství s Hewlett-Packard, s.r.o., kde probíhá pilotní program rovných příležitostí. 

Průběh:

Projekt probíhá v období od 01.02.2006 do 31.01.2008.
V první fázi projektu (květen, červen 2006) se uskutečnil výzkum realizovaný formou tzv. focus groups (skupinových diskuzí), jehož prostřednictvím jsme se pokoušeli zjistit, jak čeští zaměstnavatelé v podnicích na území Prahy vnímají rovné příležitosti a jejich specifika v rámci firemních struktur a přístupů k lidským zdrojům, jak vnímají pozitivní akce ve prospěch žen/mužů a jaká opatření by v tomto poli byla zajímavá pro konkrétní firmu. Současně vznikla expertíza k zakládání a provozu mateřských škol firmami.

Klíčové aktivity:

-  vytváření a testování programu rovných příležitostí ve firmě

-  vytvoření právních expertíz ke zvoleným opatřením z programu rovných příležitostí

-  uspořádání asistenčních seminářů vedených zahraničními experty

- provedení výzkumu - mezi zaměstnavateli v Praze - zaměřeného na stav rovných příležitostí žen a mužů ve firmách

- rozšíření zdrojového centra pro tématiku rovných příležitostí

- mediální činnost (kampaň za zavádění programu rovných příležitostí do firem a státních institucí)

- uspořádání dvou mezinárodních konferencí

Kontakty:

Nina Bosničová, manažerka projektu „O rovnosti s firmami“; nina.bosnicova@genderstudies.cz
Kateřina Dušková, Public Affairs, Gender Studies, o.p.s.; katerina.duskova@genderstudies.cz
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Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem EU a státním rozpočtem České republiky. 
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