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Ocenění FIRMA ROKU: ROVNÉ PŘÍLEŽITOSTI 2011 uděluje obecně prospěšná společnost Gender Studies od roku 2004. Cílem je motivovat firmy, aby začaly vnímat rovné příležitosti žen a mužů jako důležitý princip rozvoje svého i svých zaměstnanců a zaměstnankyň tak, aby tento princip začaly naplňovat ve svých zaměstnaneckých politikách. Gender Studies k tomu nabízí kvalifikované poradenství a zkušenosti.
OBSAH TISKOVÉ ZPRÁVY:
► VÝSLEDKY
►  PRAVIDLA
►  POROTA
► ARGUMENTACE POROTY
VÝSLEDKY:
Výsledky soutěže byly vyhlášeny na konferenci Gender Studies "Rovné odměňování", která se konala 28. listopadu 2011 v sídle vítěze loňského roku, společnosti T-Mobile Czech republic. 
PRAVIDLA:
Přihlašovací dotazník je zaměřen na několik oblastí, jako je rovné odměňování, slaďování pracovního a osobního života, postavení žen a mužů ve firmě, marketing. Pokud se firma hlásí poněkolikáté, měla by prokázat vývoj od minulé účasti. Firmy, které byly oceněny v předchozím roce, se v následujícím roce přihlásit nemohou. 

Dotazníky se hodnotí podle bodového systému ve dvou kolech. V prvním kole hodnotí expertský tým Gender Studies a doporučuje firmy k postupu do dalšího kola. V druhém kole dotazníky hodnotí pětičlenná odborná porota složená z nezávislých odborníků a odbornic.
POROTA:
Nejlepší firmy v letošním roce vybírala porota ve složení:
Hana Hašková 
vědecká pracovnice, oddělení Gender a sociologie, Sociologický ústav Akademie věd ČR 

Štěpán Jurajda
ekonom, ředitel CERGE-EI 

Bára Kiliesová 
mediální a PR expertka
Dušan Martínek 
HR expert, vedoucí oddělení pro rozvoj lidských zdrojů a projektovou činnost, ČMKOS

Alexandra Jachanová Doleželová 
ředitelka Gender Studies, o.p.s.

ARGUMENTACE POROTY:
1. místo – Česká spořitelna

Česká spořitelna má vypracovaný systém programů z hlediska rovných příležitostí, dostatek benefitů a speciální osobu, která řeší rovné příležitosti. Hodnocená je snaha zaměřit se na programy pro generaci 50+ a pečující o osobu blízkou. Porota pozitivně nahlíží na propagační materiály, obzvláště samolepky „zóna bez diskriminace“, kterými jsou označena pracoviště České spořitelny a mohou být motivující jak pro klientelu ČS, tak pro téma rovných příležitostí celkově. Porota má výtku pouze k nízkému počtu žen v managementu, nízkému podílu mužů na pobočkách, které neodpovídá programům na rovnost příležitostí zaměřených. 
2. místo – dm-drogerie markt

Porota pozitivně hodnotí orientaci v problematice rovných příležitostí, pozitivní mzdovou politiku, pozici firemního ombudsmana, systém transparentního odměňování i posuny, které firma v této oblasti dělá. Dále bylo pozitivně hodnoceno množství benefitů, síť rodičů a řešení situací při obtěžování a to i z hlediska sektoru, ve kterém firma působí. 

3. místo – IBM 

Kladně je hodnocena práce s genderovou problematikou, přestože má firma převážně mužské zastoupení, přijatelný je podíl žen ve vedoucích pozicích z hlediska celkového rozložení dle pohlaví ve firmě. Pozitivní je také, že firma prošla genderovým auditem a snaží se implementovat doporučení z něho vzešlá. 
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Soutěž Firma roku: Rovné příležitosti 2011 je spolufinancována Evropským sociálním fondem, v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, a státním rozpočtem ČR.
Gender Studies (GS) je nevládní nezisková organizace založená v roce 1991 se sídlem v Praze. Slouží především jako informační, konzultační a vzdělávácí centrum v otázkách rovnosti žen a mužů a jejich postavení ve společnosti. Prostřednictvím specifických projektů aktivně ovlivňuje změny týkající se rovných příležitostí v různých oblastech, jako jsou například trh práce, veřejná a státní správa, rodinná politika, antidiskriminace ad. Pořádá konference, přednášky a diskuze s mladými lidmi, vydává publikace, organizuje mediální kampaně a pravidelné oslavy Mezinárodního dne rovnosti žen a mužů 19. června. Prosazuje rovné příležitosti mezi politickou reprezentací a prostřednictvím členství v mezinárodních sítích se podílí na prosazování rovných příležitostí i v mezinárodním kontextu. 

Zdrojem dalších informací pro vás mohou být i webové stránky www.feminismus.cz či www.genderstudies.cz či www.rovneprilezitosti.cz.
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