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Dnešním dnem jsou oficiálně zprovozněny webové stránky www.stopznasilneni.cz. Stránky provozuje obecně prospěšná společnost Gender Studies jako poradnu a informační servis pro oběti trestného činu znásilnění.
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Tento komplexní informační a poradenský portál shromažďuje informace o znásilnění pro oběti znásilnění či pokusu o něj, pro osoby blízké obětem, pro odborníky a odbornice, zástupce médií a také širokou veřejnost. Webové stránky také slouží jako informační portál první volby, který dále odkáže na další odbornou a profesionální pomoc.

Obsahem stránek jsou krom definice znásilnění i mnohé statistiky, mýty a fakta o znásilnění, situace v České republice, praktické rady, jak se vyrovnat se znásilněním, jak postupovat při oznámení na policii a konečně i informace o prevenci a sebeobraně.

UTAJENÁ ZNÁSILNĚNÍ – STATISTIKY:
Znásilnění je trestný čin, který je v mnoha ohledech velmi specifický. Z výzkumů plyne, že sexuální násilí patří mezi nejméně oznamované delikty, ačkoli je, s výjimkou vraždy, znásilnění považováno za nejvíce zraňující zločin. Oficiální statistiky doprovází tzv. vysoká latence (zatajování a skrývání činů). Častěji bývají oznamovány případy, kdy došlo k vážnějším tělesným zraněním, nebo byl čin spáchán neznámým agresorem. 

V ČR je oficiálně registrováno jedno až dvě znásilnění denně – předpokládá se, že znásilnění je oznamováno pouze v 8 % případů. Znásilnění, ke kterému došlo v rámci rodinných a partnerských vztahů je nahlašováno pouze v 3 % případů.
Se sexuálním násilím se v průběhu svého života setká až 25 % žen a 6 – 10 % mužů – oficiální statistiky postihují pouze zlomek skutečného výskytu jevů sexuálního násilí.

OTÁZKY PRO KRISTYNU CIPROVOU PROJEKTOVOU KOORDINÁTORKU
► Proč je problematice znásilnění kladena v ČR tak malá pozornost?

Znásilnění (podobně jako jakékoli jiné sexuální násilí) je opředeno celou řadou mýtů a stereotypů. Ty bohužel nejsou reprodukovány pouze laiky, ale i odborníky. Mnozí sexuologové např. tvrdí, že sexuální agrese je nutnou součástí každého pohlavního styku a vychází z „ženské pasivity“ a „mužské aktivity“. Nejen tyto, ale i další mýty vedou k malé ochotě znásilněných tento čin nahlašovat. Z celkového množství nahlášených znásilnění se může zdát, že se nejedná o zásadní problém, ačkoli různé výzkumy potvrzují, že počet nahlášených znásilnění je vždy pouze vrcholkem ledovce. Celkově chybí systematické a cílené informování široké i odborné veřejnosti o tématu znásilnění (a sexuální agrese).
► Jaký je nejsilnější a dle vašeho názoru nejnebezpečnější stereotyp o znásilnění?

Stereotypů existuje celá řada a je obtížné zhodnotit, který z nich je nejnebezpečnější. Znásilnění je nicméně často redukováno pouze na jednu podobu, a to na znásilnění ženy neznámým pachatelem (nejčastěji nějakým deviantem) v nebezpečném prostředí. Je zapotřebí si uvědomit, že podstatně větší počet znásilnění se odehrává mezi známými nebo dokonce mezi partnery, kteří jsou okolím nahlíženi jako zcela normální jedinci. Tato znásilnění jsou ale díky zmíněnému mýtu bagatelizována a zlehčována.
► Jakou pomoc nabízíte prostřednictvím webových stránek obětem znásilnění?

Ukazuje se, že obětem či potenciálním obětem znásilnění zásadně chybí informace o znásilnění a možných řešení. Stránky jsou proto postaveny hodně prakticky: co dělat v konkrétních situacích, kde hledat další informace, na koho se obrátit. Součástí je i kontakt na občanské sdružení Persefona, které v rámci projektu poskytuje psychologické poradenství (zcela anonymně, je možné využít i emailovou poradnu).
► Na webových stránkách uvádíte Island jako zemi s dobrou praxí v této problematice. Proč právě Island?
Vzhledem k tomu, že se jedná o projekt podpořený grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska, hledali jsme organizaci působící v jedné z těchto zemí na výměnu příkladů dobré i špatné praxe. Islandská organizace Stígamót se tématu znásilnění dlouhodobě věnuje a proto se domníváme, že její zapojení do projektu (nejen příklady dobré praxe na webových stránkách, ale i příspěvek do publikace a vystoupení na připravovaném kulatém stole) bude pro projekt velmi přínosné.
NEJČASTĚJI KLADENÉ OTÁZKY:
Webové stránky www.stopznasilneni.cz obsahují krom přímé poradny pro konkrétní individuální dotazy i odpovědi na nejčastěji kladené otázky jakými jsou např.:
► Když znásilnění oznámím na policii, co se bude dít? Co vše musím podstoupit? 

► Mohu znásilnění oznámit i jinde než na policii (např. pachatel má pracovní či jiný vztah k policii)? 

► Vyhledám-li pomoc lékaře, oznámí to na policii? 

► Musím podat trestní oznámení na policii osobně? 
A mnoho dalších…
PROJEKT „STOP ZNÁSILNĚNÍ“
Celkově je znásilnění v českém kontextu věnováno velmi málo pozornosti. Výsledkem je malá podpora obětí znásilnění, zlehčování a bagatelizace dané problematiky, vytváření a udržování mýtů, které jednoznačně přispívají k dvojí viktimizací obětí znásilnění. 

Gender Studies ve spolupráci s občanským sdružením Persefona usiluje o vytvoření podpůrného projektu pro oběti znásilnění a pokusu o něj v České republice. Tento projekt se skládá ze tří hlavních oblastí:

· Přímá podpora obětí znásilnění = Analýza situace v české republice a doporučení na zlepšení přímé poradenské interdisciplinární pomoci. 

· Prevence porušování práv obětí = Zpracování podpůrných expertních materiálů pro odbornou veřejnost, ovlivňování systémových mechanismů pro řešení případů znásilnění 

· Zvýšení citlivosti veřejného mínění k problematice znásilnění

KONTAKTY: 
Kristýna Ciprová, 
Projektová koordinátorka Gender Studies, o.p.s., kristyna.ciprova@genderstudies.cz
Kateřina Dušková, 
Public affairs projektu; katerina.duskova@gmail.com; tel.: 774 910 944
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Gender Studies, o.p.s. je nevládní neziskovou organizací, která slouží především jako informační, konzultační a vzdělávací centrum v otázkách vztahů mužů a žen a jejich postavení ve společnosti. Cílem organizace je shromažďovat a dále zpracovávat a rozšiřovat informace související s tematikou rodů. Prostřednictvím projektů GS aktivně ovlivňuje změny týkající se rovných příležitostí v různých oblastech, jako jsou například trh práce, politická participace žen, informační technologie apod. GS také provozuje knihovnu obsahující množství publikací a materiálů k feminismu, gender studies, právům žen a mužů atp.  
Zdrojem dalších informací pro vás mohou být i webové stránky www.feminismus.cz či www.genderstudies.cz či www.pulnapul.cz
PERSEFONA Organizace Persefona o. s. vznikla odloučením programu proti domácímu násilí Ligy lidských práv, který poskytoval pomoc obětem domácího násilí již od roku 1999. Persefona o. s. svými službami klientům/klientkám působí zejména ve městě Brně a regionu Jihomoravského kraje. Celorepublikový dopad činnosti má Persefona ve vzdělávacích a expertních aktivitách, kdy se soustředí na školení širší odborné veřejnosti a upozorňuje na bílá místa v péči o oběti domácího násilí.

Více informací na www.persefona.cz
Stop znásilnění: 


Program ochrany práv obětí znásilnění
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Projekt je podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci Finančního mechanismu EHP a Norského finančního mechanismu prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti. 

