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„Prezident svým postojem zvyšuje toleranci vůči diskriminačnímu jednání v českém prostředí a tím výrazně ztěžuje postavení diskriminovaných osob,“
říká Alexandra Jachanová Doleželová, projektová manažerka Gender Studies, o.p.s.

Absence antidiskriminačního zákona omezuje prostředky, jakými je možné se diskriminaci bránit.

Důsledky:
►Nevznikne speciální antidiskriminační oddělení pod kanceláří veřejného ochránce práv – což omezuje možnosti diskriminovaných osob při hledání právní pomoci.  V současné době právní poradenství poskytují především specializované neziskové organizace, které se ale potýkají s nedostatkem financí a jejichž existence zpravidla není podporovaná krajskými úřady ani státem.
► Vzniká nejistota, že ani v budoucnu antidiskriminační zákon nevznikne a antiiskriminační legislativa zůstane roztříštěna do mnoha jednotlivých zákonů, což způsobuje složitější obranu proti diskriminaci.
► V pracovněprávních vztazích stále přetrvává  legislativní vakuum, protože Zákoník práce na neexistující antidiskriminační zákon odkazuje.
I když antidiskriminační zákon v mnohých ohledech neodpovídá evropské legislativě a dostatečně neochraňuje oběti diskriminace, i tak je důležitým krokem nejen k efektivní legislativní úpravě a k šíření myšlenky, že „DISKRIMINOVAT NENÍ SPRÁVNÉ“.
Kontaktní osoby:  
Alexandra Jachanová Doleželová, Gender Studies, projektová koordinátorka, tel.: 


777132417


      
Kateřina Dušková, Gender Studies, public affairs, tel.: 774 910 944


Více informací:

www.rovneprilezitosti.cz, www.feminismus.cz, www.genderstudies.cz, 

Gender Studies, o.p.s. je nevládní neziskovou organizací, která slouží především jako informační, konzultační a vzdělávací centrum v otázkách vztahů mužů a žen a jejich postavení ve společnosti. Cílem organizace je shromažďovat a dále zpracovávat a rozšiřovat informace související s tematikou rodů. Prostřednictvím projektů GS aktivně ovlivňuje změny týkající se rovných příležitostí v různých oblastech, jako jsou například trh práce, politická participace žen, informační technologie apod. GS také provozuje knihovnu obsahující množství publikací a materiálů k feminismu, gender studies, právům žen a mužů atp.   

Gender Studies v současné době koordinuje evropský projekt EQUAL s podtitulem Půl na půl! 
Půl na půl:

V letech 2005 - 2008 je Gender Studies, o. p. s., koordinující organizací dvou společných projektů Půl na půl v rámci programu EU EQUAL, kterých se účastní významné vzdělávací a výzkumné instituce a neziskové organizace. Projekty si kladou za cíl vyrovnávání nerovností na trhu práce. Jeden z projektů se zaměřuje na oblast hl. města Prahy a druhý na Královéhradecký, Liberecký a Jihomoravský kraj. V rámci projektu probíhají informační, mediální, vzdělávací, výzkumné, poradenské a lobbyingové aktivity.

Projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem EU a státním rozpočtem České republiky.

Primární cílové skupiny projektu (skupiny nejvíce ohrožené diskriminací na trhu práce): 

· ženy 24 - 35 let (matky a potenciální matky)

· ženy +50, muži +50

· muži na rodičovské dovolené

Projekt chce konkrétními projekty oslovit i zaměstnavatele, HR management - personalisty, právníky, zákonodárce, úřady práce i širokou veřejnost tak, aby se situace ohrožených skupin změnila k lepšímu a aby se do povědomí celé společnosti dostala idea rovnosti příležitostí bez ohledu na rodové role.
Kontaktní osoby:  


Linda Sokačová, Gender Studies, projektová koordinátorka, tel.: 777 910 933; linda.sokacova@genderstudies.cz

Kateřina Dušková, Gender Studies, public affairs, tel.: 774 910 944; katerina.duskova@gmail.com
Pro více informací o všech našich projektech nás, prosím, kontaktujte na výše uvedených telefonních číslech, či emailových adresách. Zdrojem informací pro vás mohou být i webové stránky www.feminismus.cz či www.genderstudies.cz či www.pulnapul.cz
Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem EU a státním rozpočtem České republiky. 

►Prezidentské veto antidiskriminačního zákona komplikuje ochranu před diskriminací a v uvažování nad tímto problémem nás vrací o několik let zpátky.





V Praze, 16. května 2008








"Zákon neobsahuje nic, co by bylo pro české právo zásadně nové. Většinu věcí, které jsou v zákoně uvedeny, již obsahují stávající právní normy. Pokud některé naše zákony nejsou dostatečné, nebo jsou v praxi neúčinné a nebo v nich něco dílčího chybí, lze věc napravit novelizací konkrétního zákona nebo eventuálně přijetím konkrétního zákona nového," napsal dnes ve svém zdůvodnění vetování antidiskriminačního zákona Václav Klaus.





Zákon se teď vrátí zpět do Poslanecké sněmovny. Na přehlasování prezidentova veta bude potřeba 101 hlasů.
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