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Gender Studies součástí Jednoho světa
Desátý, jubilejní ročník mezinárodního filmového festivalu o lidských právech Jeden svět se bude konat v Praze od 5. do 13. března 2008. V letošním roce se na jeho vzniku mohla podílet i obecně prospěšná společnost Gender Studies.

Jeden svět ve spolupráci s Gender Studies pro návštěvníky kin připravili dva dvojbloky filmů, které spojilo téma žen. V sobotu 8.3. a v neděli 9.3. bude možné  shlédnout: Železné dámy Libérie, Pracující máma, Kongo: hluboké ticho, Průkopnice z Chorolque. 
Po promítání proběhnou diskuze s odborníky a odbornicemi na dané téma.
11. března ve 13:00 pak bude mít v Evropském domě (Jungmanova 24, Praha 1) v rámci programového bloku „Filmem proti bezpráví a chudobě“ půlhodinový dokumentární film „ROVNÝ, ROVNÁ, ROVNÉ“, který se věnuje problematice rovných příležitostí žen a mužů na pracovním trhu, a to nejen ve výpovědích specialistů, ale i ženy, která se s diskriminací z hlediska genderu (pohlaví) nesmířila a rozhodla se svoji kauzu zveřejnit. Malá anketa mezi studenty pražské právnické fakulty upozorňuje na neznalost problematiky mezi právnickou veřejností a na nutnost vzdělání budoucích právníků v této oblasti. 

Dokument Rovný, rovný, rovné o diskriminaci na trhu práce z hlediska genderu vznikl v rámci projektu Půl na půl Rovné příležitosti žen a mužů, natočila jej Gender Studies, o.p.s. ve spolupráci se studenty FAMU, v čele s režisérkou Hanou Valentovou.
Třídenní seminář na téma Filmem proti bezpráví a chudobě v rámci Festivalu Jeden svět pak nabídne jedinečnou příležitost porovnat audiovizuální tvorbu českých i mezinárodních nevládních organizací. 

Vedle dokumentů, televizních spotů a hudebních videoklipů, které vznikly v tuzemských podmínkách a následných diskusí s jejich tvůrci, budou promítány také videoaktivistická díla mezinárodních organizací. Mezi tyto etablované velké mezinárodní organizace patří například Amnesty Internatonal, Médecins Sans Frontières / Lékaři bez hranic nebo Bankwatch, které mají s audiovizuální tvorbou bohaté zkušenosti a využívají film a video jako účelný a efektivní nástroj pro informování veřejnosti či vlastní kampaně. 

Patří ženám půlka nebe?
Ve spolupráci s Gender Studies jsou pak pro diváky připraveny dva dvojbloky filmů, které spojuje téma žen.

Sobota 8. 3. 2008
Kino Lucerna
13:30  Železné dámy Libérie 
Po čtrnácti letech občanské války byla 16. ledna 2006 do prezidentského úřadu v Libérii oficiálně uvedena Ellen Johnsonová Sirleafová, která se tak stala první svobodně zvolenou ženou v čele nejen tohoto státu, ale v Africe vůbec.

15:30  Pracující máma 
Poutavý snímek sleduje osud ženy, která se pokusila zajistit svou chudou rodinu. Ztratila při tom ovšem mnohem více, než předpokládala.

Neděle 9. 3. 2008
Kino Lucerna
 13:30  Kongo: hluboké ticho
Občanská válka v Demokratické republice Kongo je jedním z nejvleklejších a nejzapomenutějších světových konfliktů. Oběťmi vleklých bojů jsou také statisíce dívek a žen, které jsou masivně a velmi brutálními způsoby znásilňovány.

 

15:30  Průkopnice z Chorolque 
Ve vysokohorské poušti bolivijských And má ženská emancipace specifickou podobu i historii - ve vesnici Chorolque ve výšce 5600 m n. m. je hlavním zdrojem obživy práce v cínových dolech.

 

Více informací na :
www.feminismus.cz
www.jedensvet.cz












