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TISKOVÁ ZPRÁVA:

Ve čtvrtek 8.června v l6,00 hod bude slavnostně odhalena pamětní deska pražské rodačce - Bertě Suttnerové, první ženské nositelce Nobelovy ceny míru. 


Bronzová pamětní deska zhotovená dle návrhu akademického sochaře prof. J. Hendrycha bude umístěna ve výklenku vchodu do paláce Kinských, místa, kde Berta Suttnerová nějaký čas bydlela a vyrůstala. Praha se tak chce přihlásit k památce a myšlenkovému odkazu své slavné rodačky.


Slavnostní odhalení provede Pavel Bém, primátor hlavního města Prahy, J. E. Margot Klestil-Löffler, velvyslankyně Rakouské republiky v ČR, Kateřina Kalistová, náměstkyně ministra kultury ČR.


Záštitu nad akcí převzal Vítězslav Jandák, ministr kultury ČR, Pavel Bém, primátor hlavního města Prahy, a J. E. Margot Klestil –Löffler, velvyslankyně Rakouské republiky v ČR.


Na slavnostní akt bude v 18,00 hod  v Clam – Gallasově paláci, v Husově ul. 20, v Praze navazovat komponovaný pořad o životě a myšlenkovém odkazu Berty Suttnerové spojený se slavnostním křtem monografie  Brigitte Hamann „ Bertha von Suttner – Život pro mír“ vydané společně Gender Studies, o.p.s. a vydavatelstvím One Woman Press. Moderátorkou večera bude paní Kamila Moučková. 

Organizátory akce jsou : Společnost Berty Suttnerové

                                        Spolek Praha – Cáchy/Aachen

                                        ZŠ Novoborská Praha 9




        Gender Studies, o.p.s. 

za finanční podpory Hl. města Prahy a velvyslanectví Rakouské spolkové republiky                                         

Tisková zpráva:





Ve čtvrtek 8. června v 16.00 hodin bude v Paláci Kinských na Staromětském náměstí 12 slavnostně odhalena pamětní deska pražské rodačce - Bertě Suttnerové, první ženské nositelce Nobelovy ceny míru.


V Praze, 5.6. 2006










