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Gender Studies, o.p.s. podporuje akce pořádané k příležitosti Mezinárodního dne proti násilí na ženách.

→  16 akčních dnů proti násilí na ženách

→   Mezinárodní den proti násilí na ženách

→  Týden proti násilí na ženách

 16 akčních dnů proti násilí na ženách
Od roku 1991 se ženské organizace a občanské skupiny po celém světě zapojují v období od 25. listopadu do 10. prosince do této společné kampaně. Záměrem  místních i mezinárodních iniciativ je nejen upozornit na problematiku násilí na ženách, ale i prosadit konkrétní opatření: rozšíření služeb na podporu péče o oběti násilí, posílení prevenčních programů, prosazení právních reforem nebo dodržování mezinárodní Úmluvy o lidských právech jako nástroje v boji proti násilí na ženách. 

16 akčních dní proti násilí na ženách

Den 1: Pošlete deseti známým sms k Mezinárodnímu dni proti násilí na ženách a připojte  informaci o násilí na ženách ve vašem kontextu, např. číslo na nejbližší SOS linku, statistický údaj o počtu obětí domácího násilí, nebo odkaz na stránky lokální organizace bojující proti násilí na ženách... 

Den 2: Přidejte k automatickému podpisu ve svém emailovém programu informaci o právě probíhající kampani a 16 akčních dnech proti násilí na ženách...

Den 3: Změňte nastavení domovské stránky na počítačích v nejbližší internetové kavárně na  www.takebackthetech.net...

Den 4:.....

Zdroj: Takebackthetech actions, http://www.takebackthetech.net/actions

Znásilnění, domácí  násilí, nucená prostituce, sexuální obtěžování, incest, nebo selekce ženského plodu podle pohlaví – to všechno jsou podoby násilí, s nímž se může žena setkat v různých životních obdobích a na nejrůznějších místech: na ulici, v rodině i v instituci. Násilí na ženách zahrnuje fyzické, psychické, sexuální či ekonomické násilí, ale třeba i vynucenou izolaci. Stránky Genderové tiskové agentury GITA uvádějí, že 38 % žen v ČR zažilo alespoň jednu z forem násilí v partnerském vztahu.
 Brutální svědectví nesou také zdokumentované případy masového znásilňování žen v řadě válečných konfliktů, například v Bosně, Ugandě či Kambodži.  

S nástupem nových technologií se na scéně objevují i nové formy násilí na ženách jako špehování prostřednictvím internetu nebo digitální voyeurismus. Vzhledem k tomu, že technologie se stávají stále levnějšími a co do rozměrů menšími, není pro běžného občana problém například nainstalovat malé, takřka neviditelné kamery a skrytě natáčet své oběti.  Obrazové záznamy žen v intimních situacích pořízené bez jejich vědomí a souhlasu jsou pak prodávány jako pornografie. Spyware
 nebo globální navigační systém (GPS) může být lehce zneužit technicky zdatnějšími útočníky ke stopování a hlídání pohybu jejich partnerek v případech domácího násilí.
Více informací viz. příloha č.1
25. listopad – Mezinárodní den proti násilí na ženách
”Dnem proti násilí na ženách” byl 25. listopad poprvé vyhlášen během kongresu latinsko-amerických  a karibských ženských organizací v roce 1981 v Bogotě. Den měl být upomínkou na sestry Mirabelovy, brutálně zavražděné roku 1960 Truillovým režimem v Dominikánské republice.

Po této akci následovaly téměř každý rok různé, i mezinárodně propojené akce, na kterých se podílely nejen ženské organizace. Jedním z vrcholů byly tzv. 16 akčních dnů v roce 1994, probíhajících až do 6. 12.  jako upomínka na ”Montrealský masakr”, zavraždění 14 studentek mužem, který dle svých slov ”nenáviděl feministky”.

Domácí násilí v datech
Celkový podíl žen, které zažily alespoň jednu z forem násilí v partnerském vztahu – 38 procent

Podíl žen z celkového počtu obětí – 94-96 procent

Podíl mužů z celkového počtu obětí – 2-5 procent

Pachatelé muži (u řešených případů – 98 procent

Pachatelky ženy (u řešených případů) – 2 procenta

Násilí v partnerském vztahu přizná každý šestý občan – cca 16 procent české populace starší 16 let trpí domácí násilím

Senioři a seniorky nad 65 let – 3-5 procent v této kategorii trpí domácím násilím

Děti – žijí v 84 procentech českých domácností poznamenaných násilím, ze 69 procent svědky násilí

Zdroj: proFem (Mezinárodní výzkum násilí na ženách, Pikálková S., Sociologický ústav AV ČR, Praha 2004, Výběrové šetření pro Bílý kruh bezpečí, STEM, Praha 2001)
Důležité kroky proti násilí podnikly i mezinárodní organizace:

· V červnu 1993 byla během Světové konference pro lidská práva (uspořádané Komisí pro lidská práva OSN ve Vídni) přijata tzv. Vídeňská deklarace, která prohlašuje, že násilí na ženách je prohřeškem proti lidským právům, nezávisle na tom, zda k němu dochází ve veřejné či soukromé sféře.
·  V prosinci 1993 přijalo OSN rozhodnutí bojovat proti násilí na ženách ve světovém měřítku.

· V březnu 1994 se Komise pro lidská práva OSN rozhodla povolat tzv. special rapporteur o násilí na ženách - komisařku, která sice nemá žádná výkonná práva, píše však roční zprávy, vydává doporučení a sbírá informace k tématu.

· V červnu 1995 Rada Evropy svolala schůzku expertů v boji proti násilí na ženách. Jedním z usnesení této schůzky bylo i vyhlášení 25. listopadu Evropským dnem proti násilí na ženách.
· V prosinci 1999 vyhlásilo Valné shromáždění OSN 25. listopad jako Mezinárodní den proti násilí na ženách.
V České republice byl 25. listopad jako den proti násilí na ženách poprvé připomenut v roce 1995 Koordinačním kruhem prevence násilí na ženách.
Na konci roku 2006 byla spuštěna mezinárodní kampaň Ochočte si technologie!, která bojuje proti rozvoji sexuálně motivovaného násilí na internetu. Kampaň vyhlášená Ženským programem Asociace pro progresivní komunikaci (APC WNSP) chce nejen upozornit na otázky násilí na ženách v kontextu  nových IT, ale i představit informační a komunikační technologie jako efektivní nástroje k prosazování a ochraně práva žen na svobodný život bez násilí.
Týden proti násilí na ženách – Nesehnutí „Můj dům, můj hrad, moje vězení…“

V týdnu od 19. do 25. listopadu pořádá organizace NESEHNUTí, ve spolupráci s dalšími neziskovými organizacemi v Brně akci „Můj dům, můj hrad, moje vězení... aneb Týden proti násilí na ženách“. Rozmanitý program upozorňuje především na problém domácího násilí. 
Zahajovací soireé se uskuteční již 19. listopadu v 18:00 na Fakultě sociálních studií Masarykovy univerzity (Joštova 10 - studentský klub Krmítko - Oranžová galerie), kde bude k vidění výstava sociálních plakátů k tématu prevence domácího násilí. Doplní ji projekce dětských obrázků ze soutěže Když je doma něco navíc a mrazivý sestřih vtipně i vážně pojatých scén násilí na ženách v české kinematografii. Následovat bude projekce filmových dokumentů Jen se dívej (příběhy dětí, které zažily domácí násilí) a Blind spot (o domácím násilí ve Švédsku).
Z dalšího programu vybíráme: 

· středa 21. listopadu
17:00 
panelová diskuse "Rok od vykázání" 
kavárna Práh - Galerie Vaňkovka 

· Diskuse o téměř rok platném zákonu upravujícím tzv. vykázání násilníka a práci nově zřízených intervenčních center na pomoc obětem domácího násilí. Jak se zákon osvědčil v praxi? Jak pracují intervenční centra? A jaká další zlepšení by napomohla řešení násilí v domácnostech? Debatovat budou zástupci/-kyně intervenčního centra pro Jihomoravský kraj při organizaci Spondea, o.p.s., Policie ČR a poradny pro oběti domácího násilí z občanského sdružení Persefona.

· pátek 23. listopadu
10 - 16:30 
Nebuďme slepí k násilí - pouliční informační stánek 
Česká ulice (naproti hotelu Avion) 

· podpisové akce na podporu pronásledovaných žen z různých koutů světa, široká nabídka informačních materiálů a kontaktů k tématu, v 15:00 happening o násilí na ženách jako celosvětovém problému.

19:30 
benefiční koncert proti násilí 
klub Desert, Roosveltova 11 

· koncert brněnských hudebních skupin WEJ WEJ (pop&jazz-rock s folkovými kořeny) a BABINET (jazz-folková trojka ženských duší) doplněný o projekce dětských obrázků ze soutěže Když je doma něco navíc a o sestřih vtipně i vážně pojatých scén násilí na ženách v české kinematografii

· vstupné 60 Kč (výtěžek je věnován na činnost občanského sdružení Persefona - poradny pro oběti domácího násilí a znásilnění)
Více informací na www.zenskaprava.ecn.cz
















�	Zdroj: � HYPERLINK "http://www.ta-gita.cz/genderovy-slovnicek/?description=MDExMQ%3D%3D"��http://www.ta-gita.cz/genderovy-slovnicek/?description=MDExMQ%3D%3D� (naposledy navštíveno  10.6. 2006) 


�	spyware - ilegální software, který se do počítače nainstaluje automaticky, obvykle skrze bezpečnostní slabinu systému. Tam monitoruje aktivitu uživatele a odesílá informace svému autorovi. Získaná data jsou například využívána k lepšímu cílení reklamy na uživatele, ale také k odposlechu hesel. Zdroj: Úřad pro ochranu osobních údajů, Slovníček nejdůležitějších pojmů.








