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Tisková zpráva   Závěry z konference „Genderové aspekty společenské zodpovědnosti firem aneb Kde jsme a kde bychom chtěli/-y být?“ 

V Praze, 24.4. 2006

Rovné příležitosti nejsou „problémem žen“, stejně tak jako ženy odcházející na rodičovskou dovolenou také nejsou „problém“. Problém je v nastavení pracovního prostředí, a to je potřeba změnit! 

Název konference napovídá, že téma, kterým se zabýváme, není statické, ale naopak velmi dynamické. Mění se se změnami společnosti a naším důležitým úkolem je naučit se na změny citlivě a okamžitě reagovat. Stejně tak bychom se měli naučit přemýšlet o věcech nově, hledat aspekty, kterých jsme si dříve nevšimli a nebát se zavádět novinky. 

V současné chvíli na otázku: „kde bychom chtěli/y být“ nemůžeme najít jednoduchou a pro všechny přijatelnou odpověď. Hlavní je naleznout inspiraci pro naši konkrétní situaci a nebát se zapojit do procesu změn. V tom firmám pomáhá i Soutěž o nejlepší firmu s rovnými příležitostmi pro ženy a muže, která slouží jako nástroj pro diagnostiku současného stavu a podporuje vytvoření komplexní strategie podpory rovných příležitostí. Cílem je provokovat k úvahám o společnosti v kontextu rozdílností a uplatňování rovných šancí. 

Společenská odpovědnost firem (Corporate Social Responsibility, CSR)
CSR je dobrovolné integrování sociálních a ekologických hledisek do každodenních firemních operací a interakcí nejen se zaměstnanci a akcionáři, ale i v rámci celé komunity. Při změně orientace firem z maximálního na optimální zisk, jde CSR nad rámec legislativních závazků. V principu stojí na třech základních pilířích: 

- ekonomickém, 

- sociálním a 

- environmentálním. 

Genderové aspekty společenské zodpovědnosti firem aneb Kde jsme a kde bychom chtěli/y být?
Zohlednění rovných příležitostí by mělo být nedílnou součástí všech aktivit v rámci CSR. Toto téma je potřeba chápat nikoli jako izolovanou součást sociální oblasti, ale jako integrální složku všech opatření, což souvisí i s definicí gender mainstreamingu, jako systematického prosazování priorit a potřeb žen a mužů ve všech druzích politik a opatření s cílem dosáhnout rovných šancí. 

Ženy a muži se v naší společnosti často nacházejí ve velmi rozdílných situacích, jsou od nich očekávány jiné společenské role, které mohou vytvářet překážky v participaci na některých aktivitách či v užívání určitých zdrojů. Genderové stereotypy a další předsudky (věk, rasa) mohou být pro firmy problémem, protože brání odhalování talentů žen, starších osob a jiných skupin. Cílem podpory rovných příležitostí je odstranění zbytečných bariér, které brání plnému osobnímu rozvoji.  Rovné příležitosti jsou zakotveny i v legislativě a firmy by měly usilovat o to, aby jejich aktivity byly v souladu s právními závazky. 

Na konferenci s názvem „Genderové aspekty společenské zodpovědnosti firem aneb Kde jsme a kde bychom chtěli/-y být?“, kterou 20.4. pořádali Gender Studies o.p.s. pod záštitou a za finanční podpory Citigroup Foundation a ve spolupráci s Friedrich-Ebert-Stiftung 20. dubna 2006 v Městské knihovně v Praze, zazněly tyto příspěvky:

· Milan Ruttner (ředitel Lidských zdrojů, Citibank) a Alena Králíková (ředitelka Gender Studies, o.p.s.) představili ojedinělou spolupráci Gender Studies a Citigroup. 

Citibank a.s. podpoří letos poprvé prostřednictvím nadace Citigroup Foundation grantem ve výši 40.000 dolarů projekt organizace Gender Studies, o.p.s., s názvem Soutěž o nejlepší firmu s rovnými příležitostmi pro muže a ženy v ČR. 

„Naším celosvětovým záměrem je být nejrespektovanější finanční skupinou na trhu a podpora rovných příležitostí, ať už pro muže a ženy, nebo pro příslušníky různých rasových či etnických skupin, či tělesně handicapovaných občanů, je pro nás prioritou. Dobře si uvědomujeme, že rovné postavení mužů a žen ve firmách není v ČR samozřejmé. Proto jsme se rozhodli zapojit do projektu, který si klade za cíl současnou situaci zlepšit.“ -  Milan Ruttner

„Věříme, že Soutěž bude za podpory Citigroup Foundation ještě úspěšnější než v loňském roce, kdy se jí zúčastnila řada významných firem působících v České republice, a že se jí dostane pozornosti od dalších firem, ale i médií a osobností českého byznysu.“ - Alena Králíková

· Paulette R. Gerkovich, Senior Director, Model Workplace Initiatives, Catalyst – Ve své prezentaci  "Ženy v obchodu: Vytváření příležitostí pro mimořádné výsledky" představila Catalyst - neziskovou výzkumnou a poradenskou organizaci, která spolupracuje s firmami a profesemi na šíření příležitostí pro ženy v zaměstnání.
„Podpora rovnosti má pozitivní vliv na růst a ziskovost firem, nejedná se o kauzální vztah, ale je zřejmé, že firmy, které stojí o ženy – zaměstnankyně mají nadprůměrně dobré výsledky, dělají tedy i další věci dobře.  Pro úspěch je nutný monitoring změn, zaměření na je posun, stanovení cílů, které chce organizace dosáhnout a průběžné zhodnocení.“  

· Neil Cockroft, Senior Vice President, Diversity & Talent Management, Citigroup -  Ve svém příspěvku „Vytváření podmínek pro spoluúčast a opětovný návrat ženských talentů“ se zabýval souvislostí - „skleněný strop“ a „skleněný útes“, problematikou profesního růstu v životním cyklu zaměstnankyně, genderovými rozdíly a jejich důsledky, flexibilitou a slaďováním pracovního a rodinného života, posilováním žen.
„Je ale nutné vnímat i diverzitu – rozdílnosti mezi ženami samotnými, není možné očekávat, že každá žena je komunikativní týmovou hráčkou a naopak…““

· Pavlína Kalousová, výkonná ředitelka Fóra dárců – „Téma společenské odpovědnosti firem se začíná stále intenzivněji diskutovat i v ČR. Koncept CSR vhodný pro Českou republiku však komplexně užíván není. Důležitým prvkem napojení firem na společnost se však stále více jeví podpora veřejně prospěšných aktivit a organizací formou tzv. Corporate Community Investment (CCI) – dobrovolná podpora rozvoje komunity, firemní filantropie či projekty sociálního marketingu (spojení komerčních a neziskových projektů). Právě CCI investice firem pomáhají řešit celou škálu celospolečenských problémů a některé firmy již mají strategii v této oblasti a užívají mezinárodní metodiku měření a benchmarkingu CCI Standard odpovědná firma.“
· Jitka Chocová, CSR Manager, T-Mobile – V panelové diskusi na téma „Společenská odpovědnost firem v ČR a v zahraničí – má genderová specifika?“ zmínila projekt Jeden den pro váš dobrý skutek fungující v rámci firmy, pro níž pracuje. „Firma poskytuje jeden placený den za rok pro (letos již) 300 zaměstnanců, aby mohli pracovat jako dobrovolníci,“ řekla. Dalším zajímavým projektem jsou Elektronické aukce. „Zaměstnanci na intranetu draží předměty vyrobené dětmi a dospělými z různých škol a sociálních zařízení na Královéhradecku, kde firma působí“. Zajímavý je také Fond T-Mobile pro zaměstnance – ti doporučují organizace, které si mohou požádat o grant až do výše sedmdesát tisíc korun.

· Ivana Machková, HR Manager, PricewaterhouseCoopers – V téže panelové diskusi představila novou strategii společenské odpovědnosti, jejíž součástí je i politika rovných příležitostí pro ženy a muže. „Naše společnost ji, stejně jako v předchozích letech, hodlá uplatňovat v oblastech náboru nových zaměstnanců, růstu kariéry, vzdělávání, osobního rozvoje, hodnocení pracovního výkonu a odměňování,“ vysvětlila.             PricewaterhouseCoopers podporuje slaďování rodinného a pracovního života (práce z domova, částečný úvazek) nebo udržuje pravidelný kontakt se zaměstnankyní během její rodičovské dovolené (pozvánky na programy vzdělávání). Dnes ve společnosti, která loni v soutěži rovných příležitostí skončila na 3.-4. místě, pracuje 60 % žen, v řídících funkcích jich je 46 %.

· Denisa Bellinger, prokuristka a právnička, Hewlett-Packard, s.r.o. 

- „Jedním z nejdůležitějších opatření ve fungující společnosti je její různorodost, která může být zaručena pouze genderově vyváženou strukturou zaměstnanců. Úspěšná společnost musí pracovat a kontrolovat vztahy, potažmo vnitřní atmosféru. A právě v oblasti vztahů je přínos ženy pro každý management naprosto nepřehlédnutelný,“ Jedním z nejdůležitějších opatření ve fungující společnosti je její různorodost, která může být zaručena pouze genderově vyváženou strukturou zaměstnanců. Úspěšná společnost, resp. společnost, která má ve své strategii dlouhodobý úspěch, musí pracovat a kontrolovat vztahy, potažmo vnitřní atmosféru. A právě v oblasti „vztahů“ je přínos ženy pro každý management naprosto nepřehlédnutelný. Víra v tým a spolupráci v něm jednoznačně doplňuje mužskou víru v jedince a jeho výkon, intuice doplňuje silné racio, apod. 

Dlouhodobou konkurenční výhodou úspěšné společnosti je využití silných stránek obou pohlaví a neuchylování se k jednomu či druhému extrému.

· Hana Kučerová

Account Director - Mmd Corporate, Public Affairs & Public Relations Consultants

„Otázka společenské zodpovědnosti firem se postupně dostává do popředí i v České republice. Mnohé firmy si uvědomují její význam a tak se CSR stala nedílnou součástí aktivit, obchodní strategie a také nástrojem komunikace nejen velkých mezinárodních korporací, ale i menších a středních českých firem.“ 

Mmd Public Relations, přední komunikační poradenská firma ve východní Evropě, nedávno mezi svými 30 klienty provedla průzkum zaměřený na různé aspekty poradenských služeb a spokojenosti klientů. Na otázku, jaké komunikační taktiky mají nejvyšší potenciál přispět k budování dobré pověsti a značky a pokud ještě nejsou implementovány, jaké taktiky plánují v nejbližší době implementovat, jmenovalo 70 procent respondentů právě CSR. Je zřejmé, že si firmy uvědomují sílu CSR a považují ji za důležitou součást své celkové komunikační strategie. 

Mnohé z firem i u nás si uvědomují, že orientovat se pouze na okamžité zisky a krátkodobý komerční cíl není dlouhodobě udržitelná firemní politika. Firmy se proto zabývají životním prostředím, děním v jejich okolí a také dobrým vztahem k zaměstnancům, zahrnující i jejich postoj k rovným příležitostem mužů a žen. Společnosti si totiž uvědomují, že takové chování se jim vyplatí. 

Organizace CSR Europe (organizace sdružující přes 60 největších evropských a světových firem) zveřejnila několik zajímavých závěrů na základě více jak 100 provedených výzkumů:

- 70 % západoevropských spotřebitelů považuje reputací firmy, jejichž výrobky či služby kupují, za důležitou,

- 44 % spotřebitelů je ochotno zaplatit více za výrobky firmy, která se chová sociálně zodpovědně,

-1/3 výkonných ředitelů je přesvědčena, že tato sociálně odpovědná politika zvyšuje jejich obrat,

- 86 % investorů se domnívá, že tato politika v dlouhodobém horizontu vylepšuje hodnotu a značku firmy,

- 78 % zaměstnanců dá přednost práci pro eticky se chovající a respektovanou firmu před vyšším platem.

Pověst firmy je tedy pro její obchodní a investorské vztahy velmi důležitá. A zejména oblast CSR pomáhá firmám, které chtějí být v dnešním světě dlouhodobě a trvale úspěšné, naplnit i očekávání svého okolí.

· Na konferenci byl prostřednictvím Astrid G. Lethert z work & life, forschung & beratung v Bonnu představen Audit Rodina a Zaměstnání. Toto ocenění je některými evropskými státy udělováno konkrétním podnikům jako výsledek úspěšného procesu, během něhož u nich byla zavedena pro rodinná opatření. Takové audity byly v Evropě vytvořeny německou nadací HertieStiftung a rakouským Spolkovým ministerstvem pro sociální jistoty a generace. Počátky však sahají do Spojených států amerických, kde se z nich postupem času stal uznávaný nástroj inovativní personální politiky. Podniky se tam dobrovolně nechávají hodnotit bodovým systémem, jehož výsledkem je „dobrozdání“ podniku, které pro něj má přínos v reklamě i konkurenci s ostatními podniky. 

Audit zkoumá deset oblastí: pracovní dobu, pracovní postupy a náplň práce, pracoviště, informační a komunikační politiku, kompetentnost řídících pracovníků, personální vývoj, naturální a finanční dávky, služby rodinám, podniková specifika a podnikový a personální datový model. 

Konferenci moderoval Herbert Brynda (Managing Director, Handy Media). Zúčastnili se jí zástupci /-kyně podnikatelského sektoru, státní správy, akademických a výzkumných institucí a neziskového sektoru.

Více informací:

www.rovneprilezitosti.ecn.cz, www.feminismus.cz, www.genderstudies.cz 
Kontaktní osoba: 

Alice Rutková, Gender Studies, o.p.s., alice.rutkova@genderstudies.cz, Gorazdova 20, 120 00 Praha 2, telefon: 224 91 56 66, 608 633 382
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